

消费·关注

消费实验室

《消费实验室》专门为您解开各种跟消费有关的谜团。我们的口号是——科学不远，消费很近。如果您在消费中遇到疑问，就来《消费周刊》的“消费实验室”吧，让我们一起在有趣的实验中寻找真相。

太阳镜不可“貌相” 要好看更要好使

□记者 曾宇凌 文/图

实验一 测试防紫外线指数

阳光灿烂的日子里，一副又潮又酷的太阳镜，是潮人逛街的必备品，既能遮挡阳光，又能凹造型。但是，并不是所有的太阳镜都适合凹造型，不合格的太阳镜不仅不能保护我们的眼睛，还会对眼睛造成伤害。

近日，记者来到新视野眼镜店，请专业人士谢文辉用专业仪器，做几个太阳镜的实验，测试这些太阳镜的防紫外线指数和偏光功能。

实验中用到的这6副太阳镜，既有从专卖店买的，也有从小店淘的。它们能顺利通过专业仪器的考验吗？我们一起去看看吧。

实验过程：谢文辉将6副太阳镜依次放在防紫外线测试仪上(图一)。

实验结果：参与实验的6副太阳镜中，6号太阳镜的测试指数为0(不合格)，其他太阳镜的测试指数均为400(合格)。

消费提醒：谢文辉说，眼镜是一种特殊商品，它与人们的健康息息相关。太阳镜能有效阻挡太阳光对眼球的

伤害，太阳镜防紫外线指数必须达到400才算合格。一般来说，正规眼镜店出售的太阳镜，防紫外线指数都能达到400。6号儿童太阳镜购于夜市，严格来说，它并不算真正的太阳镜，因为它的镜片是塑料的，没有防紫外线功能。

谢文辉说，消费者在选购太阳镜时，可当场要求销售人员测试太阳镜的防紫外线指数是否合格。



图一

实验二 测试偏光功能

紫外线，还具有防眩光、防路面反射光等功能，起到保护眼睛的作用，适合驾驶、旅游和日常佩戴。

“专业眼镜店柜台都设有偏光测试板，消费者挑选偏光太阳镜时，可随时进行检测。”谢文辉说，检测太阳镜是否带有偏光功能，还有一个最简单的办法：将两副太阳镜镜片垂直90度叠加在一起(图二)，交集部分变暗，无法看到后面的事物，就说明两副太阳镜都是偏光太阳镜；如果交集没有变暗，说明两副太阳镜中至少有一副没有偏光功能。

▶从上至下依次为1号至6号太阳镜



图二

实验过程：谢文辉将6副太阳镜依次放在偏光测试图上，用肉眼和没有偏光功能的太阳镜看，只能看到蓝天和沙滩，如果戴上偏光太阳镜看，还能看到帆船和冲浪的人。

实验结果：4号、6号太阳镜没有偏光功能，1号、2号、3号、5号太阳镜有偏光功能。

消费提醒：谢文辉说，与普通太阳镜相比，偏光太阳镜不仅能阻挡

挑副太阳镜 快乐潮一夏

□记者 曾宇凌 文/图 >>>>>

夏天的脚步离我们越来越近了，各种夏日单品已经开始大张旗鼓地热卖，比如夏日搭配的点睛之笔——太阳镜。

今夏，太阳镜在线条、装饰、镜片等方面流行哪些元素？不同肤色和脸形的人，该如何挑选适合自己的太阳镜？跟着小记来学点儿时尚经吧。

今年春夏，太阳镜设计师们对复古风格的太阳镜依然情有独钟。小记为您搜罗到了几款具有复古气息的女士太阳镜。

有瘦脸效果的大圆框太阳镜透着浓浓的复古气息，适合走复古路线的MM。

这副转色太阳镜最大的亮点，就是它独特的色彩，设计灵感来自米兰国际时装周上的服装元素。有意思的是，从不同的角度看，它的颜色都不一样。

经典款的太阳镜，在任何一个夏天都是畅销款，比如飞行员款太阳镜。据说，飞行员款太阳镜诞生之初，是为了保护飞行员在高空时眼睛不受强光伤害。如今，它已经成为潮男们耍帅扮酷的“利器”。

这副飞行员款太阳镜，除了经典的款式，设计师还给它加入了一些新鲜元素，比如金属质感的镜框和绿色的晶钻膜。

对男士来说，户外运动时，一副运动款太阳镜是必不可少的。这副运动款太阳镜采用流线型设计，能很好地贴合佩戴者脸部，镜框由钛架制成，镜圈由特质橡胶制成，所以整副眼镜重量十分轻。

男士太阳镜
飞行员款依然是热门

圆框太阳镜
复古又瘦脸

转色太阳镜

运动款太阳镜

飞行员款太阳镜



相关链接

根据肤色和脸形选太阳镜

宝视达眼镜相关负责人说，脸较长的人，最好选圆形或椭圆形的大框太阳镜，能减少脸部细长感。对小脸MM来说，最好选择小框太阳镜。脸较方的人应该选择镜框边缘圆滑的太阳镜，能缓和脸部线条。

大众眼镜直通车的负责人说，皮肤白皙的MM，应该避免选择与肤色反差大的颜色，如黑色、深棕色等，宜选择酒红色、玫红色等亮色；肤色属于小麦色的MM，适合戴蓝色、紫色等颜色的太阳镜，可以提亮肤色。

